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ACCORDO DI RISERVATEZZA

TRA

Invitalia - Agenzia Nazionale per l’attrazione degli Investimenti e lo Sviluppo di Impresa S.p.A., con sede legale in Roma, via Calabria 46, Azionista unico Ministero dell’Economia e delle Finanze, capitale sociale € 836.383.864,02 i.v., iscritta al Registro delle Imprese di Roma, partita Iva e codice fiscale 05678721001 (nel seguito “Invitalia”)

e

[bookmark: _Hlk529262131][XYZ], una [società per azioni/società a responsabilità limitata], costituita in Italia, con sede legale in [•], capitale sociale di Euro [•] [interamente versato], codice fiscale e iscrizione al registro delle imprese di [•] numero [•], partita IVA [•] (la “Società” e, congiuntamente con Invitalia, le “Parti”),

PREMESSO CHE:

A) Invitalia, in qualità di soggetto gestore del Fondo per la salvaguardia dei livelli occupazionali e la prosecuzione dell’attività di impresa (di seguito “Fondo”) istituito con decreto legge del 19 maggio 2020 n. 34, art. 43 convertito con modificazioni dalla legge 17 luglio 2020 n. 77 (il “Fondo”), valuta le operazioni di investimento (le “Operazioni”) presentate presso la struttura per la crisi d’impresa del Ministero dello Sviluppo Economico;
B) nell’ambito dell’attività di gestione del Fondo è previsto che Invitalia operi effettuando investimenti partecipativi unitamente e contestualmente ad investitori privati indipendenti e/o agli azionisti (gli ”Investitori”); a tal fine è stato istituto un investor network dei soggetti potenzialmente interessati a valutare con Invitalia il deal flow connesso alle Operazioni 
premesso quanto sopra, che costituisce parte essenziale ed integrante della presente lettera (la “Lettera di Riservatezza”), le Parti si impegnano a rispettare l’accordo di riservatezza nei termini e alle condizioni di seguito descritti.

(1)	Ai fini della presente Lettera di Riservatezza, sono considerate informazioni riservate (le “Informazioni Riservate”) - anche laddove la natura riservata non sia stata espressamente indicata - tutte le informazioni, i dati, le notizie e i documenti di qualsivoglia natura che verranno comunicati tra le Parti o resi comunque disponibili in qualsiasi forma e modalità (a titolo esemplificativo: verbalmente, su documentazione cartacea o informatica, su supporto magnetico, per posta elettronica) prima della, o successivamente alla, sottoscrizione della presente Lettera di Riservatezza.

(2)	Non costituiscono Informazioni Riservate:
· le informazioni che siano o diventino di pubblico dominio, salvo che ciò sia l’effetto di una divulgazione avvenuta in violazione del presente impegno;
· che siano già legittimamente a conoscenza delle Parti;

(3)		Le Parti si impegnano:
· a considerare le Informazioni Riservate come strettamente private e confidenziali e ad adottare tutte le misure necessarie per non pregiudicare la loro riservatezza;
· a utilizzare le Informazioni Riservate esclusivamente allo scopo di valutare l’opportunità e la fattibilità di verificare il possibile interesse delle parti all’attuazione di un’operazione di investimento;
· a non cedere, comunicare a terzi, né divulgare, in qualsivoglia maniera, alcuna delle Informazioni Riservate.

(4) 	In deroga agli impegni assunti ai sensi della presente Lettera di Riservatezza, Invitalia avrà facoltà di rivelare le Informazioni Riservate al Ministero dello Sviluppo economico e ai suoi Rappresentanti, attesa la natura di INVITALIA quale società in house soggetta al controllo e direzione del Ministero dello Sviluppo Economico.

(5)	Le Parti si impegnano a mantenere e adottare tutte le misure atte a garantire un’adeguata riservatezza e tutela delle Informazioni Riservate.

(6)	Dietro richiesta scritta di una delle Parti e fatti salvi gli obblighi di conservazione della documentazione previsti da disposizioni di legge o di regolamento, che potrà essere formulata in qualsiasi momento, ciascuna Parte è obbligata a procedere entro un ragionevole termine alla restituzione/distruzione di qualsiasi tipo di documentazione (a titolo esemplificativo: cartacea, informatica o su supporto magnetico) contenente le Informazioni Riservate fatti salvi:
a)	le copie di back up create in automatico dai sistemi elettronici di archiviazione; e
b)	gli obblighi di conservazione della documentazione previsti da disposizioni di legge o di regolamento.

(7)	Le obbligazioni assunte dalle Parti ai sensi della presente Lettera di Riservatezza saranno efficaci a far data dalla sua sottoscrizione e si estingueranno alla prima tra
a) la data che cade 5 anni dopo la data di sottoscrizione della presente Lettera di Riservatezza e
b) la data di sottoscrizione da parte delle Parti dell’Accordo disciplinante l’investimento partecipativo, ove effettuato.
Alla scadenza di cui alla precedente lettera a), le Parti sono comunque tenute - fatti salvi gli obblighi di conservazione della documentazione previsti da disposizioni di legge o di regolamento - a procedere alla immediata distruzione di qualsiasi tipo di documentazione contenente le Informazioni Riservate, qualora ciò non sia già avvenuto prima ai sensi del punto (6).

(8)	Le Parti prendono atto che la sottoscrizione della presente Lettera di Riservatezza (né l’esecuzione della stessa) non comporta alcuna obbligazione a carico delle Parti circa la negoziazione e sottoscrizione della documentazione contrattuale relativa alle operazioni di investimento.

(9)	La presente Lettera di Riservatezza è regolata dalla legge italiana e conformemente alla stessa dovrà essere interpretata. Il Foro di Roma avrà competenza esclusiva per qualsiasi controversia tra le parti derivante dal o relativa alla presente Lettera di Riservatezza.

(10)	Le Parti si danno atto che qualsiasi modifica alla presente Lettera di Riservatezza dovrà avvenire per iscritto.

1. *   *   *

Se concordate con la presente proposta, Vi preghiamo di riprodurne il testo e di trasmettercelo debitamente datato e sottoscritto in segno di accettazione.

Cordiali saluti,
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