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AVVISO DI PROROGA   
Si informa che l’Agenzia nazionale per l’attrazione degli investimenti e lo sviluppo d’impresa S.p.A. ha prorogato la validità dell’Albo fornitori per l’affidamento di contratti di lavoro servizi e forniture di importo inferiore alle soglie di rilevanza comunitaria e dell’elenco dei Commissari esterni per lo svolgimento delle procedure di gara da aggiudicarsi con l’offerta economicamente più vantaggiosa 2017-2019 sino al 31.12.2020, nelle more della definizione della procedura di gara per la realizzazione della nuova piattaforma telematica e dell’istituzione del nuovo Albo. 
La proroga della validità dell’Albo è stata pubblicata sulla G.U.U.E. e sulla G.U.R.I.
Per i Soggetti già iscritti nell’Albo 2017-2019 si conferma l’iscrizione anche per l’anno 2020, fermo restando l’obbligo di comunicare tempestivamente ogni variazione dei requisiti di carattere generale ovvero di carattere tecnico organizzativo e professionale nonché d’ordine economico-finanziario, rilevante ai fini della qualificazione, presentando nuovamente i questionari aggiornati.
L’Elenco resta, inoltre, aperto per tutta la durata di vigenza dello stesso, così come prorogata. È possibile presentare le domande di iscrizione all’Albo tramite sistema telematico, accessibile all’indirizzo https://gareappalti.invitalia.it, previa registrazione e abilitazione, come indicato nel disciplinare e nel “Contratto per l’utilizzo del sistema telematico”, consultabile sul medesimo sito web, nonché previa accettazione del Codice Etico ivi pubblicato.
L’Amministrazione si riserva la facoltà di verificare, nel corso del periodo di validità della qualificazione ed in qualsiasi fase dell’esecuzione degli incarichi eventualmente affidati, quanto dichiarato dai Soggetti in merito ai requisiti di qualificazione. 
Il presente Avviso e l’ulteriore documentazione sono disponibili all’indirizzo https://gareappalti.invitalia.it. 
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